
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 16 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:20, no Prefeitura Municipal, do município, NOVORIZONTE, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) José Oraldo Meireles Rocha representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Arley Costa Mendes - Secretaria Municipal de Saúde
Aureliano Oliveira Neto - CMDRS
Elaine Cristina Souza Fernandes - Escola Estadual João Bernardino de Souza
Helton Gonçalves de Oliveira - Secretaria municipal de Educação
Ilton Costa Araújo - Prefeitura
José Barbosa Gonçalves - Câmara Municipal
Odete Ribeiro Silva - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Suzana Francisca Mendes Santos - EMATER-MG

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município NOVORIZONTE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Vide outros assuntos 

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
No caso da Emater, Secretaria de Saúde, Sindicato Rural, Secretaria de Educação, dando apoio durante as visitas às Comunidades Rurais e com relação a
Prefeitura Municipal, desde o início da coleta estão dando suporte adequando as necessidade exigidas.

O Presidente entregou o Kit do projeto ?Vamos Contar? ao Secretário de Educação, Senhor Helton Gonçalves de Oliveira, e esclareceu aos Membros da
CMGE a causa do atraso de entrega às Escolas. O Presidente da CMGE falou sobre supervisão encaminhada via Coletor de dados ao Supervisor e como
estamos  percorrendo  todos os  domicílios Fechados, Vagos, Uso Ocasional e Coletivo, ressaltando que sua meta é zerar todos os domicílios Fechados,
explicou também  como será feito a imputação de pessoas aos domicílios fechados  que não foram possível abrí-los. Com relação a Pré-Coleta, foram
apresentados a cada membro todos os mapas. O Presidente explicou que  o Povoado de Entroncamento de Taiobeiras/Fruta de Leite/Novorizonte, por
circunstância  a obediência a Lei de divisas intermunicipais, foi retirada  parte pertencente ao município de Rio Pardo de Minas.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
1º   Marcelo de Oliveira Azevedo

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 



1º   Câmara Municipal (um secretário integrante da CMGE)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


